

丁振伟：“救火英雄”的凡人善举

□记者 路仕杰 卢好亮 通讯员 胡恩来 韩军 王坤 文/图

核心提示

“振伟哥，过年还回来吗？你在外救火成了英雄，县交通运输局的领导正在咱家慰问呢，你为咱村争了光！”

“不回去了，响应号召就地过年。谢谢他们和乡亲们。那是我应该做的……”

1月25日，是农历小年，通过手机视频，记者一行和丁振伟的弟弟、在场邻居都能感受到远在温州丁振伟的谦逊和直爽。丁振伟就是最近蹿红网络的“救火英雄”。

春节来临，郸城县白马镇丁庄一个农家小院打破了平日的安静，迎新年的声声祝福和浓浓年味在这个小院里荡漾。

连日来，该县交通运输局领导、白马镇党委领导、运输企业领导和一些爱心人士，接踵而至，看望慰问丁振伟的家人，送去锦旗、鲜花、礼品及慰问金，每次都吸引众多群众前去观看，丁振伟家热闹了起来……

“救火英雄”引发全网点赞

2021年12月15日上午，郸城县刘昌泰物流运输公司司机丁振伟驾驶货车，行至浙江G25长深高速枣槐岭隧道内时，发现一辆面包车突然爆胎起火，火势凶猛，随时可能引发爆炸。危急时刻，丁振伟和另一辆货车上的司机，提着灭火器，冒着生命危险，向熊熊烈火冲去，最终将大火扑灭。

12月17日，浙江警方制作了“救火英雄”视频，一经发布，迅速蹿红网络，引发全网“刷屏式”点赞。人民网、央广网、新华网等各大新闻媒体纷纷转发，河南电视台、《周口日报》、周口电视台对“救火英雄”丁振伟的英雄壮举进行了专题报道，郸城县交通运输局在全系统发出了向丁振伟学习的倡议。

出了名的热心肠

在采访中，丁庄群众说起丁振伟赞不绝口：“他是个出了名的热心肠、大好人！”“村里谁家有什么事，他准到！”“他只要遇到别人有困难，就一定伸手相帮，是我们学习的榜样！”……

2010年大年初三上午，正是走亲访友的时候，村里的张婶匆忙跑到丁振伟家，带着哭腔说：“振伟，我女儿从新乡回家过年，在淮阳出车祸了，你赶紧帮帮忙吧。”丁振伟问清情况后，要了张婶女儿的电话，二话没说，立即驱车赶往淮阳。到达现场后，丁振伟立即联系交警处理事故，随后又把张婶女儿的车拉到郸城汽车维修站进行维修，下午三四点他和张婶的女儿才回到家。

“我的命是振伟叔叔给的！”一个大约七八岁的男孩忽闪着一双大眼睛对记者说。那是2014年除夕晚上十点，正是万家团圆的时候，丁振伟一家人正围坐在一

起观看春节联欢晚会，突然，一阵急促的拍门声响起。“这是谁呀？大过年的……”丁振伟的媳妇有点儿纳闷。“别说了，这个时候敲门，肯定有急事。”丁振伟说着急忙去开门。“振伟，快救救我儿媳妇吧，她大出血，可能是难产。这大过年的，上哪找医生呀？”在丁振伟家前排居住的刘婶站在门外，慌慌张张，浑身发抖。“婶，没事，我这就开车送她去医院。”丁振伟拿起车钥匙，没顾上和家人道个别，就来到刘婶家，和刘婶一起，把她儿媳妇扶上车，向县人民医院驶去。凌晨三点多，孩子平安出生，看着刘婶紧皱的眉头舒展开来，丁振伟悄悄地离开了医院。到家时，村里的鞭炮声噼里啪啦，此起彼伏，他看到自己家的厨房灯亮着，闻到了从厨房里飘出的饺子香味，虽然全身疲惫，心里却格外温暖。



生活中的丁振伟

平凡善举演绎精彩故事

“振伟敢于担当，慷慨解囊，无私相帮，以前跟着他的工友一辈子也忘不了他。”丁振伟的发小丁喜来说起丁振伟，不时地竖起大拇指。

1994年，丁振伟中专毕业，到郑州一家工地找了份工作。老板看他老实可靠，就让他当了组长，分管20人。由于踏实肯干、为人厚道，丁振伟慢慢地成了工友们的主心骨，他所带的班组逐渐成为工地的核心力量。

1995年春节前夕，由于老板经营不善，工地亏损严重，没钱给工人发工资。“没有钱怎么回家过年？怎么向家人交待？……”他班组中的几个工友情绪十分激动，有的因为家里急着用钱失声大哭。丁振伟看在眼里，疼在心中。“我不能让他们空着手回家过年。”丁振伟于是就打电话同父母商量，想拿家里的钱给工友发工资。丁振伟父母想都没想就答应了，并在当天把钱打给了他。“组长，你对我们比亲兄弟还亲，以后我们跟定你了！”当工友们接到丁振伟为他们垫付的工资时，热泪盈眶。

“振伟这孩子做好事从不留名。”邻居刘大娘给记者讲了她亲眼所见的一幕。那是五年前夏天

的一个上午，天气炎热，一位70多岁的老大爷在白马集镇一家超市买了几件牛奶、方便面，在结账时突然发现钱丢了。“我妹妹住院了，我急着去看她，我家离这有5公里路，这可咋办啊！”刚好路过超市的丁振伟，看到老大爷十分着急，上前询问事由后，从兜里掏出钱给老人结了账。“孩子，你叫啥？明天我把钱还你。”老大爷流着眼泪问道。“不用还了，你快去医院吧。”丁振伟安慰老人几句后，便转身离开了。周围赶集的人问老大爷，“你和他是亲戚吗？”“不是亲戚，也不认识。他真是个大好人！”在场的群众望着远去的丁振伟，啧啧称赞。

离开丁庄，暮色朦胧，这个沉寂一年的村庄在年关又开始热闹起来，有几户农家院大门口已挂上了大红灯笼，新年的年味和喜庆越来越浓……

在返程途中，记者电话采访丁振伟，说起他干的一件件好事时，他平静地说：“多干好事，帮了别人，自己心里也踏实，谁没有落难的时候！”数十年来，丁振伟用平凡的善举，演绎出一个个精彩的故事，用星星之光点亮了自己不平凡的人生……③10